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Ο Υπουργός Υγείας, ∆ρ Σταύρος Μαλάς, συµµετείχε στο Συµβούλιο Υγείας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης που πραγµατοποιήθηκε σήµερα (2.12.2011) στις Βρυξέλλες.  Οι 
συζητήσεις του Συµβουλίου επικεντρώθηκαν κυρίως στο νέο Πρόγραµµα «Υγεία για την 
Ανάπτυξη», την πρόληψη και θεραπεία των χρόνιων αναπνευστικών ασθενειών στα 
παιδιά, καθώς και στην κάλυψη του χάσµατος στoν τοµέα της υγείας στην ΕΕ. 
 
Στο πλαίσιο της συζήτησης αναφορικά µε τις προτεραιότητες του Προγράµµατος «Υγεία 
για την ανάπτυξη» για την περίοδο 2014-2020, ο ∆ρ Σταύρος Μαλάς χαιρέτισε την 
πρόταση για θέσπιση του νέου Προγράµµατος, ως µέσο διασφάλισης της αειφορίας των 
συστηµάτων υγείας και βελτίωσης της ποιότητας των υπηρεσιών υγείας, σε περιβάλλον 
οικονοµικής ανασκόπησης και περιορισµού των δαπανών.  Το γεγονός ότι το νέο 
Πρόγραµµα για την υγεία περιλαµβάνει τη χρηµατοδότηση δράσεων που άπτονται της 
Ευρωπαϊκής Στρατηγικής 2020, αποτελεί σηµαντικό εργαλείο για την ενίσχυση της 
ανάπτυξης στην υγεία, τόνισε ο Υπουργός. 
 
Αναφερόµενος στις δράσεις του προγράµµατος, ο ∆ρ Μαλάς σηµείωσε ότι αυτές έχουν 
αναγνωριστεί από το Υπουργείο Υγείας της Κύπρου και έχουν περιληφθεί στον 
σχεδιασµό των προτεραιοτήτων και των ταυτόχρονων δραστηριοτήτων που 
προγραµµατίζονται ενόψει της Κυπριακής Προεδρίας του Συµβουλίου της ΕΕ, κατά το Β΄ 
εξάµηνο του 2012.  Στις δράσεις αυτές συµπεριλαµβάνονται, µεταξύ άλλων, οι 
Καινοτοµίες υγείας και η ηλεκτρονική υγεία, η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Εταιρικής 
Σχέσης για την Ενεργό και Υγιή Γήρανση, η ετοιµότητα και η ανταπόκριση σε 
διασυνοριακούς κινδύνους που απειλούν την υγεία, καθώς και η ενίσχυση των 
ικανοτήτων κατά των κινδύνων που απειλούν την υγεία στα κράτη µέλη.  Ειδική έµφαση, 
κατέληξε ο ∆ρ Μαλάς, θα δοθεί στον τοµέα της ανοιχτής καινοτοµίας και της διατοµεακής 
εφαρµογής των συστηµάτων υγείας. 
 
Στο πλαίσιο του γεύµατος εργασίας, οι Υπουργοί Υγείας συζήτησαν τρόπους 
αντιµετώπισης νευροεκφυλιστικών ασθενειών και εγκεφαλικής παράλυσης. Σε 
παρέµβασή του, ο ∆ρ Μαλάς ανέφερε ότι η οικονοµική κρίση που διέρχονται οι µεγάλες 
φαρµακευτικές εταιρίες προσφέρει ευκαιρίες για κοινές χρηµατοδοτήσεις καινοτόµων 
ερευνητικών προγραµµάτων µε συγχρηµατοδότηση από το δηµόσιο και από τον ιδιωτικό 
τοµέα.  Υποστήριξε, επίσης, ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα πρέπει να επαναβεβαιώσει 
και να διευρύνει τη στήριξή της στην Κοινή Τεχνολογική Πλατφόρµα για ανάπτυξη 
καινοτόµων φαρµάκων στο Νέο Χρηµατοδοτικό Πλαίσιο 2014-2020. 
 
Σε ό,τι αφορά το υπόλοιπο µέρος των εργασιών του Συµβουλίου, οι Υπουργοί Υγείας 
υιοθέτησαν Συµπεράσµατα αναφορικά µε την πρόληψη, την πρόωρη διάγνωση και 
θεραπεία χρόνιων αναπνευστικών ασθενειών σε παιδιά, στα οποία υπογραµµίζεται η 
άµεση ανάγκη για λήψη µέτρων, τόσο σε εθνικό, όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.    



Οι Υπουργοί υιοθέτησαν, επίσης, Συµπεράσµατα για την έγκαιρη ανίχνευση, διάγνωση 
και θεραπεία διαταραχών επικοινωνίας των παιδιών, µεταξύ άλλων µε τη χρήση 
εργαλείων και καινοτόµων λύσεων των ηλεκτρονικών υπηρεσιών στον τοµέα της υγείας.  
Κατά τη διάρκεια της Συνόδου εγκρίθηκαν και Συµπεράσµατα σχετικά µε κάλυψη του 
χάσµατος στον τοµέα της υγείας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τα οποία αναγνωρίζουν την 
άµεση ανάγκη για λήψη µέτρων προώθησης υγιεινών τρόπων ζωής, µέσω της 
ευαισθητοποίησης των παιδιών και των οικογενειών τους.  
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